

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 33 (2553)

СРЕДА, 18 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ся проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев“.

(М. И. КАЛИНИН).

Ускорить обмен семян

В результате затяжки работ по обмолоту и неудовлетворительной организации сушки семян в колхозах, по данным контрольно-семенной лаборатории около 30 проц. всех семян требуют обмена ввиду некондиционности их по всхожести. Кроме того, в ряде колхозов имеется недостаток семян овса, проса, гречихи и особенно картофеля. В большинстве колхозов взамен недостающих семян засыпаны продовольственные культуры.

Весна не ждет. Но нужного разворота по обмену мы не имеем. Только отдельные колхозы ведут обмен должными темпами. Так, колхоз „Большевик“, Ульяновского сельсовета (председатель Минаев), уже обменял 210 цент. некондиционного овса, выменял 16 цент. гречихи в Марсеевском районе. В колхозах им. Сталина, К. Архангельского сельсовета (председатель Курицын) и им. Буденного (председатель Левин) идет хорошо обмен семян картофеля от колхозников на продовольственные культуры.

Но такие колхозы как „Красный боец“ — председатель Волгутов, „Пробуждение“ — Еряшкин, „Борьба“, Мерлиновского сельсовета, и другие все еще собираются вести обмен. Для них, видимо, весна задержится и будет ждать, когда они произведут обмен. Имея сырое зерно, руководители этих колхозов не приняли мер к обмену, для сушки зерна также ничего не делается. Председатели сельисполкомов со своей стороны мало контролируют ход этих основных работ, что ведет наш район к затруднениям в дальнейшем.

Нетерпимо, когда выделенные фонды в Заготзерно и колхозах лежат без движения, это тем более опасно для нас ввиду того, что зерно высоких посевных качеств из-за нашей неповоротливости может быть отгружено в другие районы.

Правления колхозов, сельисполкомы и земельные органы обязаны принять все меры к немедленному развороту и быстрейшему окончанию работ по обмену, как в Заготзерно, так и в закрепленных колхозах.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6000 снарядов, 600 мин, 100000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд числен-

ностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Калининко выбили противника из ДЗОТ'а, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, шесть минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев — 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии „СС“ „Мертвая голова“ Хорст Карге рассказал: „Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось

10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устали, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во чтобы то ни стало“. Касаясь причин, побудивших его сдать в плен, Карге заявил: „Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежной“.

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма — немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: „Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев не рады и хотят, чтобы мы поскорее убрались. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице“.

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч центнеров хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Нам пишут с фронта

(Из письма лейтенанта Д. М. Серебрякова)

Издавательства немцев над населением такое, что нет слов описать. У населения грабят все, даже детское белье. Это я сам видел в захваченных у немцев повозках.

Видел забинтованного ребенка 3—4 лет, которого немец ударил ногой за то, что ребенок ухватился за его шинель. Видел до тла сожженные села и у пепелищ поруганных и оскорбленных, ни в чем неповинных людей.

В одной из деревушек Тульской области мы зашли в дом обогреться и уви-

дели старуху, одетую в полушубок без рукавов. Оказалось, что эти рукава отрезал немец, не раздевая ее, и надел их на ноги.

Вот так выглядят гитлеровцы.

Наши земляки показывают храбрость и отвагу. Например, Тужилкин совершает чудеса. Его подразделение не раз приводило в панику немцев. Он прямой наводкой расстреливает танки, выручал из окружения орудийные расчеты и выходил с ними на передний край фронта.

Комсомольско-молодежное собрание

На днях в Салдомановском колхозе „Красный боец“ состоялось комсомольско-молодежное собрание. Собрание обсудило вопросы о задачах комсомольцев и молодежи в подготовке к весенне-посевной кампании, о работе стенной печати колхоза, о культурно-массовой работе на селе.

Обсудив первый вопрос, собрание решило включиться в подготовку к весне, организовать сбор золь и птичьего помета и привлечь к этому учащихся 4 класса Салдомановской начальной школы. Ответственным за проведение этого мероприятия собрание выделило тов. Чернова Д.

На собрании была подвергнута критике работа редколлегии колхозной стенгазеты, которая не вскрывала недостатки в работе колхоза, не бичевала отдельных колхозников, саботирующих работу. Намечены мероприятия по улучшению работы стенной газеты.

По вопросу о культурно-массовой работе было отмечено, что в селе нет избы-читальни. Колхозникам и молодежи негде провести культурно свой отдых; они не имеют возможности в свободное время почитать газеты и т. п. В селе развелось много келий.

Комсомольско-молодежное собрание постановило просить правление колхоза „Красный боец“ организовать в ближайшие дни красный уголок и приобрести шахматы, шашки и т. п., а также выписать газеты.

Все для фронта!

Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии.



Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС



Одно из подразделений части генерал-лейтенанта Ефремова вело наступление на село, сильно укрепленное немцами. Внезапно перед бойцами появился 14-летний мальчик — Коля Андрианов и предупредил их об опасности. Впереди были замаскированные пулеметы врага. Бойцы зашли в тыл к фашистским пулеметчикам, уничтожили их и быстро без потерь заняли село.

Военный Совет Западного фронта наградил Колю Андрианова орденом Красной Звезды.



Коля Андрианов.
Фото М. Беркович и Г. Абрамян.
Фотохроника ТАСС.

Лучше готовиться к севу

Остались считанные дни до начала весенне-посевной кампании. Однако правление Салдомачовского колхоза «Красный борец» уделяет недостаточно внимания вопросам подготовки к севу. Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется медленно. В настоящее время кузница не работает, хотя еще имеются неотренированные машины.

Завхоз колхоза Федяев И. Т. не спрашивает бригадиров о том, как они готовятся к севу, как ремонтируется сбура и другой инвентарь, какой материал требуется для ремонта того или иного инвентаря.

Мало заботятся о подготовке к севу и сами бригадиры. В ряде бригад нет постромок и другой сбуры для лошадей, но это мало беспокоит бригадиров. Хуже других работают бригада № 1 (бригадир Почтын М. Т.), бригада № 3 (бригадир Беляев И. Т.) и другие.

Пора покончить с такой медлительностью в подготовке к севу. Мы должны наверстать упущенное время и за короткий срок так подготовиться к севу, как этого требует от нас военное время.

Весна не должна застичнуть нас врасплох.

М. Ивашкин.

Возобновить выпуск товаров ширпотреба

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 г. обязывало промкомбинат всемерно расширить производство товаров широкого потребления из местного сырья. В первом полугодии 1941 г. промкомбинат выпускал 42 вида изделий. Однако в начале войны с немецкими фашистами выпуск товаров широкого потребления промкомбинатом стал снижаться, а к концу 1941 г. совершенно прекратился. Если общий план за 1941 г. промкомбинат выполнил на 103 проц., то по выпуску товаров ширпотреба — лишь на 73 проц.

Ясно, что свертывать производство товаров ширпотреба промкомбинату никто права не давал. Все дело в том, что руководство не сумело быстро перестроить работу и заменить вышедшие кадры новыми.

В настоящее время на промкомбинате принимаются меры для организации и расширения выпуска то-

варов ширпотреба. Специалисты Ершов, Марышев, Степин, Кузьмин и др. готовят новых специалистов из молодежи, часть которых уже работает самостоятельно: делают шайки, деревянные ведра, кадки, лоханки, лыжи, столы, табуретки, диваны. Имеются также молодые слесари, сборщики, кузнецы, молотобойцы. Девушки-слесари Горбашова, Ручкина, Солдатова, Сычева, Лушкина перевыполняют нормы выработки. Неплохо работают юные столяры Калишманов, Кураков, сборщики Тихонов, Волов, кузнецы Каньков, Гридин, лыжники Катраев, Соловьев, Ионичев и др. Подготовлено уже 52 юных специалиста и готовятся еще.

С подготовленными новыми кадрами промкомбинат сумеет выполнять намеченный план выпуска товаров ширпотреба по всем ассортиментам.

П. Сибирев,

директор райпромкомбината.

Подготовить крупный рогатый скот к сельхозработам

Успешное проведение весеннего сева будет зависеть от того, насколько правильно, умело, с полной загрузкой будут использованы тракторы и живое тягло на полевых работах. Наряду с полной загрузкой конского тягла в весенних работах должен быть широко использован на внутрихозяйственных и полевых работах крупный рогатый скот (быки, нетели и коровы невысокой молочной производительности). Крупный рогатый скот к работам должен быть подготовлен заблаговременно.

В ряде колхозов нашего района по-серьезному готовят скот и уже используют его на работах (в колхозах «Автогигант», «Путь к социализму», «Примерный»), но надо сказать, что и здесь все возможности не использованы. В большинстве же колхозов («Пробуждение», им. Кагановича и др.), как показал проведенный на днях смотр, руководители не поняли огромной важности подготовки крупного рогатого скота, который может высвободить конское тягло от целого ряда работ, как подвоз горючего, воды к тракторам, семян, обслуживаемые фермы и т. д.

В проведенном смотре участвовало 73 головы скота, но и он подготовлен не полностью. Смотр показал, что ветзоотехнический персонал райзо не обеспечил должного контроля за обучением животных, крупный рогатый скот для обучения не отобран, рабочий мо-

цион, кормление в рабочее время не организованы. Осмотр скота не был проведен, некоторые животные имеют кожные заболевания. Выявлены случаи варварского отношения к обучаемым животным. Так, из Б. Мамлеева телка была представлена со следами побоев.

Председатели колхозов не обеспечили достаточное количество упряжи и все гадают: «А что же лучше: хомут или ярмо?» И получается, что ни того, ни другого нет во многих колхозах.

Партийные и советские организации, руководители колхозов должны усилить работу по обучению крупного рогатого скота. Надо ломать имеющиеся еще в этом деле косность и пренебрежение. Необходимо уже сейчас в наряды на работу вместе с конским поголовьем включать и крупный рогатый скот, не ограничиваться парадными выездами на нем, а иметь в хозяйстве колхозов постоянно участвующих в сельхозработах быков и нетелей.

Намеченный на конец марта смотр должен показать, как колхозы выполняют одно из важных государственных дел и готовят к работам крупный рогатый скот.

Б. Менкин.

День нашего района

2270 тонн

Паровозники депо Лукоянов, получив передвигающееся красное знамя дороги за лучшую работу, повышают производительность, стремясь к 1 Мая прийти с лучшими показателями в работе.

12 марта машинист Скворцов П. В. помощник машиниста Яшков В. М., кочегар Тарасов И. (паровоз № 3005) провели от Лукоянова до Арзамаса 1 поезда № 406 весом 2270 тонн при норме 1450 тонн (72 вагона, 202 оси). Техническая скорость

составила 32,8 км. в час при задании 31,3 км., на 1,5 км. выше, с нагоном в 7 минут сверх расписания.

Машинистом Скворцовым установлена рекордная цифра веса поезда, превышающая на 170 тонн прежде проведенные тяжеловесные поезда по плечу Лукоянов-Арзамас 1.

Этот пример высокой производительности труда дает уверенность, что депо Лукоянов к 1 Мая придет с высокими показателями в измерителях.

С. БУЙЛОВ.

Учеба председателей колхозов

Позавчера в РКШ закончила учебу группа председателей колхозов нашего района. Это уже вторая группа председателей колхозов, прошедших курсы. Сегодня приступает к учебе третья группа в количестве свыше 30 человек.

Лучшие показатели в учебе имеют Петрушин-председатель колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета, Колмакова — колхоз «Красный богатырь», Платоных — колхоз «Победа», Кудяковского сельсовета, и другие.

Курсы медсестер

При районном комитете РОКК с 20 января работают курсы по подготовке медицинских сестер запаса. На курсах преподаются анатомия, фармакология, хирургия, гигиена и другие предметы. Кроме теоретических занятий курсанты проходят

практику при районной поликлинике. Многие учащиеся имеют отличные показатели в учебе.

В мае-июне курсы закончат свою работу и дадут фронтально пополнение квалифицированных медицинских работников.

Обучаются сельхозработам

При горсовете начал работу кружок по обучению служащих районного центра сельхозработам. Посещают кружок свыше 30 человек. Занятия проводит агроном-педагог

РКШ Владимирский. Ведется подготовка к организации второго кружка для занятий в котором выделен агроном Скороходов.

Юные сандружинницы

В конце прошлого года 52 юные патриотки окончили курсы по подготовке сандружинниц при Лукояновском райкоме РОКК. В настоящее время сандружинницы прики-

мают активное участие в работе лечебных учреждений — ухаживают за больными, читают им газеты, журналы и т. д.

Больные радушно встречают своих посетительниц.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении кинотеатра для населения города будет прочитан доклад на тему: «О ДНЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ».

Вход по пригласительным билетам.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская аптека № 34 покупает у населения стеклянную аптечную посуду, бывшую в употреблении, всяких размеров, в особенности мелкую посуду. Зав. аптекой А. Халфон.

Контора «Заготскот» снимает в аренду ледник или погреб. С предложениями обращаться по телефону № 16.

Межрайонная контора «Заготскот» прием мяса в битом виде прекратила.

Филиал Московского института механизации и электрификации с-х в городе Арзамасе, Горьковской области, объявляет дополнительный набор на 1-й курс факультета механизации, готовящий инженеров-механиков, срок обучения 3 года.

Окончившие средние школы в 1941 году принимают участие в занятиях с 25 марта. Кроме этого, институт принимает в группы механиков и электриков 1-го курса, работающие с 1-го октября 1941 года, лиц, учававшихся ранее в других ВУЗах.

Иногородние обеспечиваются общежитием, отличники — стипендией.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. Маркса, 58. ДИРЕКЦИЯ.

